

# 江苏工人报



国内统一刊号 CN32-0003  
邮发代号 27-45 第 8490 期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2016年11月10日 星期四  
(农历丙申年十月十一)

## 习近平同神舟十一号航天员亲切通话

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午来到中国载人航天工程指挥中心,同正在天宫二号执行任务的神舟十一号航天员景海鹏、陈冬亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

神舟十一号飞船10月17日发射升空以来,习近平十分关心执行任务的2名航天员。9日16时许,他专程前往中国载人航天工程指挥中心,听取天宫二号和神舟十一号载人飞行任务进展情况介绍,并同航天员通话。

16时20分,习近平走进指挥中心,在指挥席就座。电子屏幕清晰显示着天宫二号内的实时画面。

景海鹏、陈冬正在开展机械臂人机协同在轨维修技术试验。习近平注视着大屏幕,观看2位航天员的试验操作。手动控制机械臂至预定位置、机械手和机械臂动作、机械臂复位和数据手套状态恢复……航天员精准完成一连串试验动作。

16时25分,景海鹏、陈冬到视频通话位置并排站立,向习近平敬礼。习近平微笑着向2位航天员点头致意,拿起电话机同航天员通话。亲切的声音通过电波传向地球上空约380公里高度的天宫二号与神舟十一号组合体。

通话结束后,习近平来到指挥中心现场参试人员中间,同大家亲切握手,致以问候。

## 中共中央发出通知

# 部署党的十九大代表选举工作

据新华社电 党的十八届六中全会决定,党的十九大于2017年下半年在北京召开。最近,中共中央印发了《关于党的十九大代表选举工作的通知》,对党的十九大代表选举工作作出全面部署。中央组织部近日召开会议,对这项工作作出具体安排。

党的十九大是在我国全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的代表大会,是党和国家政治生活中的一件大事。认真做好党的十九大代表选举工作,是开好这次大会的重要基础。中央政治局常委会和中央政治局专门研究了党的十九大代表选举工作,提出了做好这项工作基本原则和工作任务,要求各级党组织高度重视,认真履行职责,精心组织,确保选举工作圆满完成。

中央确定,十九大代表名额共2300名,由全国40个选举单位选举产生。中央要求,做好十九大代表选举工作,要以党章为根本遵循,坚持党的性质,加强党的领导,发扬党内民主,严肃选举纪律,突出政治标准和先进性,体现广泛代表性,改善代表结构,规范代表产生程序,确保十九大代表素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护。

中央提出,十九大代表应是共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关,坚持把政治标准放在首位,突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养。严把人选廉洁关,坚决防止“带病提名”。要进一步优化代表结构,适当提高生产和工作第一线代表比例,注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物作为代表人选;女党员和少数民族党员代表应占一定比例。代表中,既要有各级党员领导干部,又要有生产和工作第一线的党员,要有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各方面的代表。

中央要求,十九大代表的选举产生,要坚持党的领导与发扬民主有机统一,采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行。要深入开展宣传教育,广泛发动基层党组织和党员积极参与代表人选的推荐提名,根据多数党组织或多数党员的意见,逐级遴选择优。要严格组织考察,实行差额考察和考察预告,广泛听取基层党组织、党代表、党员和群众的意见。要认真搞好会议选举,代表实行差额选

举,差额选举的比例应多于15%。

中央强调,各级党组织要切实加强领导,精心组织,以高度的政治责任感和严谨细致的工作作风,扎实做好党的十九大代表选举工作。要严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律,充分运用辽宁等地拉票贿选、破坏选举的典型案件,开展警示教育,汲取教训,引以为戒。加强对代表选举工作的监督,对违规违纪问题“零容忍”,一经发现坚决查处,确保风清气正。要使代表选举产生过程,成为理想信念教育和党性党风党纪教育的过程,成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程,成为落实全面从严治党要求、不断推进党的建设新的伟大工程的过程,进一步增强党的创造力凝聚力战斗力,动员广大党员和干部更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心、继续前进,勠力同心、锐意进取,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。

党的十九大代表选举工作从现在开始,到明年6月底前结束。

## 徐州职工技术创新竞赛助推「双创」更高更远

本报讯 (记者 胥明虎 通讯员 于青 鹿娅)记者从日前召开的徐州市职工技术创新竞赛工作推进会上获悉,今年以来徐州市总工会把职工技术创新竞赛融入全市创新创业大赛,横向联合聚力,纵向联动推进,形成了工会搭平台、职工当主力、企业增效益的良好局面,呈现出组织领导强、参赛单位广、平台搭建实、典型示范好、创新成果多五大亮点,职工技术创新竞赛渐成品牌,成为推动大众创业、万众创新的激活因子。

今年以来,徐州市总工会按照市委市政府要求,成立了由总工会等单位组成的竞赛活动领导小组。全市各级工会成立了相应的组织机构,改变单打独斗格局,形成了联合、联动的局面,为创新竞赛提供了强有力的组织保障。参赛单位从以产业为主向地区延伸,从以制造业为主向现代服务业和战略性新兴产业延伸,从以公有制单位为主向非公企业延伸,涉及金融、卫生、通信、电力、餐饮、税务、建筑、制造、水利、气象等十大行业和起重机械操作、电子商务、钢筋工、园艺工等30多个工种,共有10万职工参赛,参赛行业、工种和人数比以往均提高50%以上。

市总围绕市委市政府“产业兴市、工业强市”的战略,创新搭建的重点工程、职工科技、练兵比武、劳模创新工作室四大职工创新竞赛平台,首次纳入“赢在徐州——中国徐州创新创业大赛”,成为全市“双创”大赛重要赛事之一,建立了市级荣誉表彰机制,获得了市政府专项财政资金支持,工会工作活动提档升级。在竞赛过程中,市总充分发挥劳模创新工作室示范效应,带动职工取得创新成果200余项;发挥创业明星引领作用,选树宣传了睢宁沙集农民创客、农村电商领军人物孙寒;发挥“徐州工匠”品牌效应,联合市总工会等部门等5家单位选树“徐州工匠”,弘扬工匠精神。今年3月,央视大型纪录片《工匠精神》开机仪式也因此选在贾汪区金彭车业举行。

徐州职工技术创新竞赛目标明确、机制灵活,创新成果丰硕。全市共推荐上报重点工程功臣集体78个,重点功臣个人81名,职工十大创新成果131项,十大先进操作法85项,十佳合理化建议79项,优秀组织单位78家,劳模创新工作室优秀成果80项,其中三环东路高架荣获中国建设工程鲁班奖。徐工集团李利军的平地机驱动桥荣获2项发明专利并在徐工集团批量使用。戴阳劳模创新工作室研制的施工升降机械防坠落系统获得2项国家使用新型专利。



## 省信访局有奖征集劳动维权“金点子”

本报讯 (记者 万森)省信访局有奖征集协调劳动维权“金点子”,这是记者日前在省信访局“人民建议征集”新闻发布会上了解到的消息。

本次征集涉及政府及社会广泛关注的民生领域,如:健全城乡最低生活保障、扶贫济困等社会救助体系等。届时,省信访局将筛选整理有价值的人民建议,报省委、省政府决策参考或转送省有关部门和有关单位研究处理。省信访局将依据有关规定实施表彰奖励。

建议征集时间为2016年11月1日至2017年5月1日。联系方式:信件请寄江苏省信访局人民建议征集办公室,南京市漓江路29号,邮编:210036;电子邮件可发 jsrmyj@163.com,也可在江苏省信访局网站首页“人民建议”栏目提交。省信访局建议征集办公室电话:025-68739222。

## 苏中三市在扬研讨厂务公开工作

本报讯 (通讯员 朱江 记者 王槐艾)日前,南通、泰州、扬州等苏中三市在扬州召开厂务公开民主管理创新发展交流研讨会,就新形势下坚持共建共享,将厂务公开、职代会等厂务公开民主管理制度的作用发挥到位进行了交流研讨。

研讨会上,扬州市邗江区总工会做了题为“分类建制、全面提升,力促职代会制度提质增效”的汇报,扬州国家高新技术产业开发区工会、邗江区公道镇工会、邗建集团和邗江苏庆峰集团分别从推进区域职代会规范化建设等不同角度,集中展示了邗江区近年来推进和深化厂务公开民主管理的工作成果。南通市通州区总工会、江苏福耀福份股份有限公司、兴化市总工会、泰州市海陵区总工会也进行了交流发言。



第二届中国(张家港)长江流域民间艺术博览会日前在张家港拉开帷幕,来自长江流域12个省(市、区)具有代表性的民间艺术家齐聚张家港,为当地市民带来一场非物质文化遗产和手工技艺的视听盛宴。 庞瑞和 摄



## “苏州时代工匠”寻访活动拉开序幕

本报讯 (记者 计洪才)11月9日,苏州市总工会、市人社局和市质监局联手开展“苏州时代工匠”全城寻访活动启动。苏州市总工会主席温祥华等出席启动仪式。

据悉,“苏州时代工匠”全城寻访活动是为了深入贯彻党的十八大精神,推动“中国制造2025”,大力弘扬“工匠精神”,充分展示优秀技能人才的时代风采和卓越贡献,建立健全对广大劳动者的传承、创新机制,在全社会努力营造重视人才、重视品质质量的浓厚氛围。

该活动从今年11月开始到明年4月,为期6个月。将通过组织推荐、个人自荐、社会海选、选拔展示、微信投票等环节,以“活动大众化、宣传融媒化”的模式,进行线上线下联动,全力提升影响力。苏州大市范围内的企事业单位职工均可参评,评选主要在生产一线从事技能类岗位的高技能人才为主。凡入选的“苏州时代工匠”个人,将由主办单位联合授予“苏州时代工匠”荣誉称号,颁发奖杯、证书,并给予一定的物质奖励。

## 全国优秀农民工顾松学:把“为民服务”写满乡村邮路

通讯员 赵颖 记者 王槐艾

30年来,他投递的报刊信件超过500万份,走过的邮路加起来达47.2万公里,可绕地球12圈——他就是扬州邮政分公司杭集支局投递员顾松学,用坚守和奉献在乡村邮路上树起一面“为民服务”的旗帜,并因此荣获全国优秀农民工称号。

1963年出生的顾松学,到今年3月8日已经在投递员岗位上工作了整整30年。身为杭集人,他先负责镇下面几个村组的邮路,后来负责城郊接合部的邮路。30年跑下来,他堪称杭集镇的“活地图”。

“今天要送300多份报纸,150多封平信;因为临近双11了,最近的邮政小包比平时多一倍,今天大概有60个。”10月28日上午9点多,顾松学已经送了一部分报纸和信件,正回支局取邮政小包。“最怕遇上今天这种下雨天或下雪天了,报纸信件容易被淋湿,也就耽误送件时间。”顾松学表示,前几天他一天被淋湿好几身衣服,只能中午抽时间回家换,不能耽误下午送件。

采访时,顾松学的电话响个不停,五六分钟就接到了4个电话。“都是客户打来询问的,因为我每天投递时间是固定的,雨天送件慢,他们一看人还没来就会打电话。”遇上这种情况,他先在电话里道歉、打招呼,然后加紧时间送过去。所有信件、包裹都尽力第一时间送

达是对客户的承诺。说着,顾松学赶紧拿上包裹出去了。

“杭集镇业务量很大,一年四季,他每天都是6点30分就赶到单位工作,从不迟到。每周周日休息一天,而他当天下午就来上班处理了。”杭集邮政支局局长陆继承介绍,顾松学是支局投递班班长,也是最辛苦的一个。除了每天早上准时接邮车、处理报纸信件,他一天至少跑300多户人家,工作超过10个小时,即便“双11”、“双12”快递包裹特别多时,他也要把像洗衣机、冰箱那种大包裹一一送货上门,绝不敷衍了事。

因为每天对工作都如此兢兢业业、一丝不苟,30年的投递工作累积下来,顾松学骑坏了8辆自行车,2辆电动车,共投递报刊332.9万份,信件178万封,无一差错,总行程47.2万多公里,相当于绕地球12圈。

提到投递员顾松学,无论是同事还是镇上的居民,都对他竖起大拇指。热情服务,乐于助人,一个个细节、一件件小事儿都能看出他时刻把“为民服务”放在心头。

地址不对,挨家挨户找3天送到家长手中;老人洗菜滑进池塘中,不顾天气寒冷立即下水拉人……无论是不是他的客户,顾松学走到哪里,帮到哪里,让镇上的很多居民对他十分信任。

“顾师傅有自己独特的投递方式,不是一成不变,而是根据不同客户的具体情况来提供相应服务。”已经和顾松学同事20年的高祥介绍,顾松学真正做到了以客户为中心,有时客户白天家里没人,要求晚上、中午时间送件,他即使休息了也会去送件,满足客户需求。“顾松学这个人比较好,有次还帮我消除了火灾安全隐患,真是太感谢他了。”记者跟随顾松学送报纸时,一位王女士拉着记者讲顾松学的好事。2个月前的某一天中午,王女士的厨房锅里正烧着肉,她到楼上接传真时忘了关火。等想起来时,急忙下楼,发现厨房里腾起浓浓的油烟,但火已经被关了。第二天,她遇到顾松学来送报纸才知道,原来是他帮忙。“那天中午去送报,进院子时闻到一股浓浓的烟味,喊人没人,就赶紧关火,确认没危险后,放下报纸走了。”虽然顾松学认为自己只是举手之劳,称不上帮忙,但王女士却很感动。“要不是顾松学热心帮忙,我想起就后怕。我们附近是做牙刷的,万一我家着火影响一大片,光是隔壁厂的那些

机械就肯定要遭殃,损失不得了。”

一家油漆店的老板余先生讲,顾松学不但每天按时来送报纸,还经常帮忙搬货,尤其是去年一天下大雨,店里急着卸一车货,人手不够,顾松学正好过来,二话不说就帮忙,直到全部搬完才走。

对待工作,54岁的顾松学比有的年轻人还有干劲。有时身体不舒服,他也只在下班后挂水、吃药,绝不轻易请假。“我们杭集邮政支局投递员有6个人,每个人的工作量都很大。我一旦生病休息,别人的工作量就增加,不能这么做!”

前几年,他得了坐骨神经痛,一度疼得连车子都跨不上去,只能每天推着车子赶路。“我生病时,我老婆尽力帮我做一些工作。”顾松学透露,他家还有3亩多地,都是妻子一个人在忙活。即使是农忙时,他也没时间回去,反而要付钱请外面的人来帮忙做。

投递员工作非常辛苦,但顾松学干了30年仍打算继续做下去,好多亲戚朋友都不太理解,劝他放弃这个职业或者做个副业,可他都拒绝了。顾松学的坚守也得到了家人的支持。“你的事业最佳!”对于妻子偶尔的打趣,顾松学总是笑笑:“和职工比,我是党员;和党员比,我是劳模。所以,我一定要比别人更努力,更加认真仔细地干好工作,为大家服务!”